



In interiorul ziarului:

R. P. Chineză și R. P. Română — două țări prietene care luptă pentru pace, democrație și socialism. — Conferința de presă a delegației parlamentare chineze care ne-a vizitat (pag. 2-a)
Țara se pregătește de alegeri (pag. 3-a)
V. Silvestru — Intilnire cu Igor Moiseev (pag. 3-a).

Nr. XXVI Nr. 3793

3 ianuarie 1957

4 PAGINI — 20 BANI

Ărările plenarei C. C. al P. M. R. — un însuflețitor program de luptă pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale poporului

Întreaga țară ne-au sosit la felie sute de scrisori, tele-gramuri, comunicări telefonice, rii ale bucuriei și aprobării e oamenii muncii de la orașe și sate salut hotărârile ei C. C. al P.M.R. din 27-29 iunie 1956.

Majoritatea întreprinderilor apitală, încă în cursul dimi- ziei de 30 decembrie, au loc scurte mitinguri în ca- rora s-a citit Comunicatul e ședința plenară a C. C. A.R. Duminiu și luni, după ce lucrului, la uzinele „Tim- Noi”, „Republica”, „Mao Tze- Tung”, „Pintilie”, „Electromag- a”, „Bela Breiner”, „Flacăra e”, „Fabrica de confecții Gheorghiu-Dej”, Complexul C.F.R., „Grivița Roșie” și nu- meroase alte întreprinderi din Ca- pitală au avut loc adunări ale grupelor sindicale în care au fost discutate diferite proble- me ridicate de Raportul tovară- șii Gheorghiu-Dej prezentat la Plenara C. C. al P. M. R. Participanții la ace- ste mitinguri și adunări ale grupelor sindicale — muncitorii, inginerii, tehnicienii, artiștii, profesorii, studenții, elevii și absolvenții școlilor, au fost entuziasmați de conținutul și importanța hotărârilor plenarei C. C. al P.M.R. În mod cunoscut, s-a acordat importanță deosebită la cele care se referă la îmbunătățirea condițiilor de viață ale muncitorilor și a familiilor lor.

Cu un interes deosebit au fost primit hotărârile plenarei C. C. al P.M.R. și în vederea or- ganizării muncii în condiții de siguranță și sănătate. La această problemă s-a acordat atenție deosebită, în special în ceea ce privește măsurile de protecție a muncii și a sănătății muncitorilor. S-a hotărât să se ia toate măsurile necesare pentru a asigura condiții de lucru sigure și sănătoase în toate întreprinderile și în toate activitățile economice.

Un alt aspect important al hotărârilor plenarei C. C. al P.M.R. este cel referitor la îmbunătățirea condițiilor de trai ale muncitorilor și a familiilor lor. S-a hotărât să se ia toate măsurile necesare pentru a asigura condiții de trai bune și sănătoase în toate activitățile economice.

Vom răspunde griii pe care ne-o poartă partidul, obținind recolte tot mai bogate

Din 1945, când am primit pămînt la reforma agrară, noi, țărani muncitori din comuna 23 August, regiunea Constanța, am primit din plin ajutorul cu fața din partea partidului și statului nostru. Azi simțem stăpîni pe pămîntul pe care l-am muncit din moși strămoși.

Deosebit de mulțumiți simțem mai ales de faptul că partidul ne-a ajutat să ne unim într-o gospodărie colectivă. Azi vedem limpede că această este calea bună.

S.M.T.-ul din comună ne ajută să lucrăm pămîntul și să-l smulgem roade bogate. Peste 40 din feciorii noștri lucrează azi pe tractoare. Așa se face că gospodăria noastră colectivă a obținut producții mari. Au crescut veniturile colective, iar noi, țărani muncitori, avem în sat case noi, avem în sat școli noi, magazine, restauranți.

Noi ne vom strădui să obținem recolte tot mai bogate și vom vinde statului prin achiziții și contractări o parte mai mare a cerealelor noastre. Aceasta ne va ajuta să obținem venituri și mai mari iar, în același timp, vom contribui la aprovizionarea orașelor muncii de la orașe.

Ca să obținem anul acesta o recoltă bogată, noi am însămintat, la timp și în bune condiții, în total 525 ha. de cultură de toamnă și am făcut arături adînci aproape pe întreaga suprafață pe care gospodăria noastră colectivă o primăvara. Obținind producții sporite, dezvoltînd și întărind gospodăria noastră colectivă, noi vom dovedi partidului nostru că sprijinul pe care ni-l dă și de ză este folosit așa cum trebuie pentru dezvoltarea agri- culturii noastre socialiste, pentru făurirea unei vieți îmbelsugate a poporului.

ȘTEFAN TRUSCĂ, președintele G.A.C. „Vasilescu Vasia”, comuna 23 August, regiunea Constanța

Intr-un sat din Bărăgan

...În satul Piteșteanu, raionul Urziceni, Costică Iorgu, președintele întovărășirii agricole din sat, era încercat de un grup de țărani muncitori. Erau acei țărani muncitori Mihai Dumitru, Stan C. Ion, Toma Tudorache. Cînd au aflat că vreau să le alfu părerea despre hotărîrile plenarei C. C. al P.M.R., nu s-au lăsat mult rugați.

— Ce părere am? — mi-a răspuns Toma Tudorache, țaran mijloc. Eu sint om socotit. Cotele auvra și ele roșul lor. Am dat, ne-a dat și statul. La o aruncătură de băț este S.M.T. al Balaciu, care ne ară și ne lucrează în mare parte ogoarele. În sat avem cooperativă cu mărțuri de tot felul, avem cîmin cultural... Acum statul e mai puternic, putem ieși la coteală și fără cote. Asta e de mare folos pentru noi, va îmboldi oamenii să muncească pămîntul mai cu spor — și va fi pline mai multă pentru toți.

Printre țărani schimbul pe baze comerciale se bucură de mult interes. — Așa-i, întră în vorbă și Ion Gh. Vințiu. Pe țaran nu trebuie să-l împingi la bine, merge el singur. Se apră o clipă și scoase o hirtie veche cu niște socoteli pe ea, lăca, eu am avut contractat cu statul doi porci. Am luat 600 lei avans. I-am crescut, i-am

CRISTEA MANTU

Mesajul de Anul Nou rostit la posturile de radio și televiziune de tovarășul dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

Dragi cetățeni, cetățene și tovarăși, lăta-ne din nou la capătul unui an de muncă și de activitate creatoare.

Oamenii muncii de la orașe, cei ce muncesc ogoarele, inginerii ca și savanții sau cei ce în opere de artă dau expresie vieții noi a poporului nostru harnic și înțeleg și-au îndepînat cu cinste îndatoririle lor. Energia și ta- lentul, sacrificiile lor, nu au fost zadarnice. Țara noastră, bogată de la natură, s-a îmbogățit cu noi fabrici și uzine, sonde și mine, producătoare de bunuri de care poporul nostru, exploatat în trecut, a fost lipsit.

Toate acestea vor face ca munca să fie din ce în ce mai bine răsplătită, iar viața să fie mai îmbelsugată. Pentru aceasta avem toate condițiile.

Marea noastră prietenă Uniunea Sovietică ne-a acordat, în urma tratatelor care au avut loc recent la Moscova, sprijinul său alit pentru a înlătura lipsurile provenite din recolta slabă a acestui an cit și pentru dezvoltarea unor domenii vitale ale economiei noastre.

Țara noastră liberă și independentă a participat pentru prima oară la lucrările sesiunii Organizației Națiunilor Unite. Alături de celelalte țări prietene ea și-a făcut cu- noscut cuvîntul său în apărarea păcii și politicii de co- laborare între țări, indiferent de sistemul lor social.

Evenimentele, uneori tragice, petrecute în anul care s-a scurs, ne arată că mașinațiunile care primejdulces pa- cea n-au încetat.

Noi simțim însă convingeri că datorita noastră este de a lupta cu perseverență și pe viitor, alături de toate for- țele din lume care se opun războiului, pentru a face ca pacea să triumfe, spre binele tuturor popoarelor.

Pașim într-un an nou, întăriri în nădejdele noastre de hotărîre importante adoptate zilele acestea de Comite- tul Central al Partidului Muncitoresc Român și de guver- nul țării noastre. Ele sint menite să ducă la o ridicare continuă a nivelului de trai al poporului nostru, la dez- voltarea agriculturii, la sporirea înflăcăte și participării active a tuturor fiilor patriei noastre la conducerea tre- burilor obștești, la construirea socialismului.

Alegerile de deputați ce vor avea loc în curînd sub egida Frontului Democrației Populare vor face ca Marea Adu- nare Națională să fie expresia concentrării tuturor for- țelor progresiste din țara noastră, pentru realizarea aspi- rațiilor celor mai nobile ale poporului nostru.

În aceste clipe ale noului an, privind cu încredere viito- rul luminos al patriei noastre, vă adresez dumneavoastră tuturor, dragi cetățeni și tovarăși, precum și vouă tineri, căora ne străduim să vă creăm o viață fericită, tradi- ționala urare: la mulți ani!

Adresăm urările noastre de pace și prosperitate tuturor popoarelor.

Primirea tovarășilor Pin Cijen și Li Cian-șen de către tovarășul Gheorghiu-Dej

La 30 decembrie tovarășul Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C. C. al P.M.R., a primit pe tovarășul Pin Cijen, membru în Biroul Politic și se- crețar al C. C. al Partidului Comunist Chinez, conducătorul delegației. Adu- nării reprezentanților populari din Întreaga Chină, și pe tovarășul Li Cian-șen, membru al C. C. al P.C. Chinez, vicepreședinte al Federației Sindicatelor din întreaga Chină.

A asistat de asemenea Ke Bo-nian, ambasadorul R. P. Chineză la Bucu- rești.

Intilnirea s-a desfășurat într-o at- mosferă caldă, tovarășească.

Delegația Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină primită de tovarășul Chivu Stoica

La 30 decembrie tovarășul Chivu Stoica, președintele Consiliului de Mini- stri, a primit delegația Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină în frunte cu Pin Cijen, conducă- torul delegației, Li Tzi-sen, Cen Tian, Cijan Bo-Tziun, Hu Tzi-an, locțiitorii ai conducătorului delegației și dele- gația Comitetului popular al orașului Pekin.

La intilnire au participat tovarășii Al. Moghioroș și P. Borilă, prim-vicepreședinți ai Consiliului de Mini- stri, Al. Birlădeanu, Gh. Hossu și Șt. Voitec, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, A. Bunaciu, secretar al Pre- zidiului Marii Adunări Naționale, prof. univ. N. Sălăgeanu și Gh. Vi- drașcu, membri ai Prezidiului Marii Adunări Naționale. Th. Rudenco, loc- țitor al ministrului Afacerilor Exter- ne, Ed. Stan, prof. univ. N. Meli- nescu.

A fost prezent Ke Bo-nian, amba- sadorul R.P. Chineză la București.

Intilnirea s-a desfășurat într-o at- mosferă cordială, prietenească.

Delegația parlamentară chineză a părăsit Capitala



Cetățeni! Verificați listele de alegători!

In vederea alegerilor din 3 februarie 1957 pentru Marea Adunare Națională, comitetele executive ale sfaturilor populare trebuie să afi- șeze — cu 30 zile înainte de data alegerilor — copii de pe listele de alegă- tori, asigurînd tuturor alegătorilor posibilitatea de a lua cunoștință de ele.

Fiecare alegător are îndatorirea să verifice dacă se află înscris în aceste liste.

După cum prevede Legea pentru alegerea deputaților în Marea Adu- nare Națională, împotriva oricăror omisiuni, înscriseri greșite și erori strecurate în liste, orice alegător poate face intilniri la comitetul executiv al sfatului popular respectiv, cel mai tîrziu în trei zile de la afișarea listelor de alegători.

Cetățeni! Verificați, fără intîrziere, dacă sînteți înscris în listele de alegători!

GE E NOU

Eisenhower urmează să ceară Congresului american să i se acorde „puteri depline” pentru aplicarea unei „asa-numite” noi doctrine pentru Orientul Mijlociu”. În principiu, este vorba de obținerea aprobării pentru fo- losirea de forțe armate ale S.U.A. în această parte a lumii. Planul american de stabilire a domina- ției S.U.A. în Orientul Mijlociu a fost întîmpinat cu indignare în opinia publică lubitoare de pace.

Egiptul a abrogat acordul anglo-egiptean din 1954.

La Washington se elaborează noi planuri ostile păcii și securității popoarelor. Potrivit știrilor soșite, președintele

Scînteia noastră să ne făurim o viață mereu mai bună

artid în vederea ridicării nivelului nostru de trai. Simțem mîndri că și noi am contribuit, alături de întreaga țară muncitoare, la crearea condițiilor necesare înlăturării unor astfel de probleme. Anul trecut colectivul fabricii noastre a îndeplinit planul încă la 18 decembrie.

Încă mai demult, cînd s-a luat ho- rărirea privind mărirea salariilor și pensilor mici, partidul a anunțat să se studieze îmbunătățirea sistemului de salarizare. Acum, am citit în raportul la plenara Comitetului Cen-

Un program corect de acțiune



La terminarea schimbului, la uzina „23 August” din Capitală, aproape la fiecare loc de muncă, un grup de muncitori și tehnicieni dunați în jurul Raportul tovarășului Gh. Gheorghiu-D la plara C. C. al P.M.R.

În clișeu: Tov. Manole tescuștină Sportul în fața unui grup de muncitori din secția construcții metlice, ci care face parte

tral amănunte noi pe care fiecare muncitor le salută cu bucurie. Si la noi în fabrică se făceau simțite lipsurile vechiului sistem de salarizare; în ce privește normarea, cîntărea mult aprecierea „dună ochi” iar sistemul premial mergea greoi și era foarte complicat. După cum se vede partidul a luat seama la toate acestea și pregă- tește acum măsuri temeinice de îmbu- nătățire a lucrurilor.

În primul rând, este vorba de mă- rirea cîștigurilor: În Raport se arată că prin îmbunătățirea sistemului de salarizare și normare cîști- gurile medii vor crește încă în cursul noului an în care am intrat cu 15%. Asta desigur se va simți serios în bine în casa fiecărui muncitor — ne- mai vorbind că în unele ramuri aceste sporuri vor ajunge pînă la 25%.

De urmă, un alt lucru cu care fie- care muncitor va fi pe deplin de acord este acela că salariul trebuie să fie conțezi cel mai mult cînd îți faci so- cotelile, va reprezenta partea cea mai importantă din cîștig. Este sigur că asemenea măsuri, împreună cu o bună așezare a normelor, vor duce la creș- țerea cîștigurilor muncitorilor.

Am mai vrea să arătăm un lucru pe care-l socotim foarte important. Aceste măsuri se arată de pe acum bine chibzuite, luate cu temei. Noi vom avea posibilitatea să ne spunem cuvîntul și să venim cu propuneri cînd ele vor fi discutate în întreprin- deri. În același timp ne dăm seama că, odată cu aceste măsuri, trebuie să ne îngrijim ca să dăm mărțuri mai multe, mai bune și mai ieftine. Cînd cîștigi mai mult, trebuie să ai puțința să cumperi mai mult — și asta în- seamnă că noi trebuie să lucrăm pen- tră a mări și îmbunătăți producția.

Cine dacă nu noi muncitorii pu- tem și trebuie să asigurăm sporirea cantității de mărțuri pe piață, lu- cîrind mai productiv, făcînd economii de materie, folosind mai chibzuit materialul? Partidul ne învață că trebuie să lucrăm neconștient pentru folosirea mai bună a utilajului și a suprafețelor de producție, că la maș- inile noastre putem produce mai mult atunci cînd ne organizăm mai bine munca. În fabrica noastră, ca de alt- fel și în alte întreprinderi construite

ALEXANDRINA MIHAI ANA DUMITRĂSCU ulatoare, întreprinderea textilă „Dacia”-București

6237

TARĂ pregătește de ALEGERI

Inginerul nostru

Nu știu de ce, când am ajuns în satul acesta din cimpia Olteniei, lângă Dunăre, mă așteptam să întâlnesc un om în vârstă, voinic, sfătos, gata să-mi descrie cu modestie, rezultatele pe care le-a obținut. E adevărat, auzisem, cu două-trei zile mai înainte, unele lucruri despre el: „Ion Dragnea, inginer agronom, candidat al F.D.P. în circumscripția electorală Bălgești, regiunea Craiova, nuncește la punctul agricol din comuna Bistret de numai un an și jumătate. În jurul său a strins pe cei mai vrednici țărani, frunzele satului. Aceștia știu cei dinții dacă este sau nu este bine să pornească imediat plugurile la arat, să însemneze grâul și porumbul, să dea cu grapa peste semănături, să îngrape pucoiul sub brazdă, iar satul să se ia după el. Mijlocușii Dinu Dumitru, Stoica Grigore, Stancu Nicolae, Niță Mihail au cules anul acesta peste 2.000 kg. grâu la hectar și peste 3.000 kg. porumb știuleți la hectar. Gospodăria colectivă — la fel, 15 la sută din anul de porumb — a fost bătut de grindină, dar a scos, totuși, peste 2.000 kg. știuleți la hectar. Au prins bine sfaturile inginerului! Asta se vede și de acolo că în Bistret, dintr-o sută de țărani, 95 duc bălegarul la câmp; nu-l mai aruncă în baltă, nici nu-l mai dau foc, să ardă.

„Da, toate acestea le știu. Dar ele oglindează numai în parte munca inginerului agronom Ion Dragnea — un tânăr abia trecut de 30 de ani (nici pe departe așa cum mi-l închipuisem), slabuț la față, puținel la trup, însă numai înimă, așa cum se spune, deobicei, că sînt oltenii. Când l-am întâlnit, a încercat, discret, să ocolească din povestirea sa tot ceea ce era în legătură cu meritele personale. Pînă la urmă, am aflat totuși cite ceva — deși nu prea mult — despre strădănițele și frumintăriile sale.

„Anul trecut, în primăvară, pe la început de aprilie, a primit dispoziții de la sfatul raional: — Incepeți însemnătutul porumbului! — Nu e încă timpul, a răspuns Dragnea. — „Ar Bircă și Urzicuța? Sînt comune vecine cu Bistret... V-au luat-o înainte. Dați-i drumul! Răspundem noi.

„Aici, în Bistret, răspund și eu. Comuna noastră e lângă „Baltă“. Temperatura e mai scăzută ca la Bircă și Urzicuța. Și solul mai greu, mai argilos. Și pînă de apă freatică mai în față, și locul mai jos, așa că bălțește apa mai mult. Meseria noastră așa se face, la fața locului.

Peste citeva zile pămîntul s-a în-

Cetățenii susțin cu încredere pe candidații F. D. P.

BACAU — (de coresp. „Scintei“). Consiliile și birourile F.D.P. din orașele și satele regiunii Bacău conduc în aceste zile acțiunea de popularizare a candidaților propuși pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională. Astfel, în raioanele Moinești, Tg. Ocna, Roman, Piatra Neamț și altele s-au ținut în ultimele zile ale lui decembrie numeroase adunări la care au luat parte mii de cetățeni. Sutele de oameni ai muncii care au luat cuvîntul în aceste adunări cetățenești și-au exprimat încrederea în candidații F.D.P. și hotărîrea ca în ziua de 3 februarie să le dea votul lor.

Munca de agitație în rîndul femeilor

HUNEDOARA (coresp. „Scintei“). — Sute de femei din satele raionului Hunedoara discută în aceste zile, în cadrul cercurilor de citit, despre realizările regimului democrat-popular, despre legea electorală, despre drepturile femeilor în R.P. Romîni și despre candidații F.D.P. care se bucură de încrederea populară. La Simeria, Călan, Teluș și în alte centre femeile au discutat, de asemenea, diferite probleme legate de campania electorală. Agitații desfășoară o vie activitate de lămurire de la om la om. În raionul Hunedoara activează pînă a acum 400 agitatoare. La Simeria și Ghelari peste 80 agitatoare, împărțite pe grupe de grupuri, au vizitat pe cetățeni pentru a-i lămurii asupra marilor însemnătăți a apropiaților alegeri de deputați în Marea Adunare Națională.

Vie activitate la căminele culturale

În întîmpinarea alegerilor de la 3 februarie căminele culturale din raionul Galați și-au intensificat activitatea, devenind centre de agitație și activitate culturală pentru lumea satelor. La căminele culturale din comunele Pechea, Independența, Frumuşia, și altele 30, s-au deschis case ale agitatoarelor, unde tărani muncitori obțin orice lămurire cu privire la alegeri. La cele mai multe cămine culturale, echipele artistice pregătesc acum programe artistice speciale pentru alegeri, spectacole și recitări despre alegerile de odinioară și de azi. La căminele culturale din comunele Pîscu, Sendori, Branștea și altele se reîntinde piesa intr-un act „Jos Tudorache, sus Tudorache“ de Mircea Stănescu, fragmentul „Santaj și fîrghuță“ din piesa „O scrisoare pierdută“ de I. L. Caragiale, precum și recitări cu subiecte de alegeri, ca poezia lui Ion Brad „Buletin de vot“, „Ieri și acum“ de Eugen Jebeleanu etc. Printre artiștii amatori ai căminului cultural din comuna Vinători, care participă cu multă însuflețire la repetiții, sînt și tinerii Georghe Micu, Costică Penea, M. Niculae.

Prima zi a anului nou în stația Socola

IAȘI (coresp. „Scintei“). Zorii lui 1 ianuarie 1957. Din pricina gerului, liniștea pare și mai adîncă. În stația Socola din Iași, impieगतul de la mișcarea internă, Ursu Chirica, preia schimbul. Dauljba Vasile, impieगतul de mișcare externă, face același lucru. Sosește și echipa de descompunere a trenurilor, condusă de Ciubotaru Nicolae. Apoi mai vin magazinerii Tănase Ion, mecanicul Butnaru Petru, făcătușul de revizie Sirbu Gheorghe și alții. Incepe o nouă zi de muncă. E prima zi a anului nou.

Spectacolele Ansamblului Igor Moiseev

Marți și miercuri seara, Ansamblul de stat de dansuri populare al U.R.S.S., condus de artistul popular Igor Moiseev, a dat două spectacole în Sala sporturilor de la Floreasca. Opt mii de persoane au răsplătit cu aplauze îndelungate interpretarea nentreținutei măști ai artei populare sovietice. „Partizanii“, „Suta moldovenească“, „Suta ucraineană“ și celelalte creații ale celebrului ansamblu au stîrnit admirația miilor de spectatori. O mare manifestare a prieteniei romino-sovietice a avut loc după ce, în semn de prețuire a poporului nostru și a artei sale, membrii ansamblului au interpretat dansurile românești „Briul“ și „Mușamaua“.

A fost pusă în funcțiune linia de înaltă tensiune Borzești-Focșani-Galați

GALAȚI (coresp. „Scintei“). — Odată cu începerea noului an a intrat în funcțiune noua linie de înaltă tensiune Borzești-Focșani-Galați, care măsoară aproape 170 km. Această linie electrică are o însemnătate economică și alimentară în vederea alimentării cu energie electrică a orașului Galați, s-a terminat construcția unei stații de transformare de 110/35 kV, care este echipată cu aparatul modern fabricat în țara noastră, în Uniunea Sovietică și R. D. Germană. Stația, construită numai din elemente prefabricate, este prima stație de transformare de acest

Manifestări cultural-artistice pentru pionieri și școlari

Între 2 și 11 ianuarie Casa de cultură și sindicatul din Capitală organiză o serie de manifestări culturale și artistice pentru tinerii din țară. În cadrul acestor manifestări vor participa mii de copii ai oamenilor muncii vor participa la serbările Pomului de iarnă. În aceste zile vor avea loc numeroase manifestări cultural-artistice printr-un program special pentru vacanța de iarnă a pionierilor și școlarilor. Mii de copii ai oamenilor muncii vor participa la serbările Pomului de iarnă. În aceste zile vor avea loc numeroase manifestări cultural-artistice printr-un program special pentru vacanța de iarnă a pionierilor și școlarilor.

TELEGRAMĂ

Exceleței sale domnului DIRDIRI MOHAMED OSMAN, președintele Consiliului Suprem de Stat al Republicii Sudan. Khartoum. Cu prilejul primei aniversări a proclamării independenței Republicii Sudan, vă rog să primiți felicitările mele cordiale și cele mai sincere urări de fericire și prosperitate pentru poporul sudanez.

Revelion la Kremlin

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite: Minutarul ceasului de pe turnul Spasski se apropie de 24. „Kremlinul este viu luminat. Sute și sute de oameni se află în sălile Palatului Mare al Kremlinului. La 31 decembrie, tovarășul N. A. Bulganin a organizat aici revelionul. Sînt prezenți conducătorii partidului comunist și guvernului sovietic: tovarășii N. S. Hrușciov, K. E. Vorosilov, L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoian, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, M. A. Suslov, G. K. Jukov, L. I. Brejnev, D. T. Șepilov, E. A. Furteva, N. M. Șvernik, A. B. Arislov, N. I. Beliaev, P. N. Pospelov, miniștrii, deputații ai Sovietului Suprem al U.R.S.S. și ai Sovietelor Suprem ale Republicilor unionale, ofițeri superiori ai armatei sovietice, oameni de știință, frunzeși ai fabricilor și uzinelor din Moscova, ai colhozurilor, sovhozurilor și S.M.T.-urilor, inovatori în producția industrială și agricolă, scriitorii, artiștii, arhitecții, profesorii, medicii și inginerii.

In U. R. S. S. a sosit o delegație guvernamentală a R. D. Germane

BREST 2 (Agerpres). — TASS transmite: La 2 ianuarie a sosit în Uniunea Sovietică o delegație guvernamentală a Republicii Democratice Germane, în frunte cu primul ministru Otto Grotewohl. În aceeași zi, delegația guvernamentală a R. D. Germane și-a continuat drumul spre Moscova.

G. K. Jukov va vizita India

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite: Guvernul Indiei a invitat pe mareșalul Uniunii Sovietice, G. K. Jukov, să viziteze India în cea de-a doua jumătate a lunii ianuarie 1957. Mareșalul G. K. Jukov a acceptat invitația guvernului indian.

Formarea noului guvern sirian

DAMASC 31 (Agerpres). — Sabri Assali a constituit noul guvern sirian. Primul ministru Assali — membru al partidului național — deține totodată și postul de ministru de interne. Salah Bittar, membru al partidului socialist național, este ministru al Afacerilor Externe.

MARE DEMONSTRATIE STUDENTEASCĂ LA BAGDAD ÎMPOTRIVA POLITICII LUI NURI SAID

DAMASC 2 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele anunță că la 31 decembrie a avut loc la Bagdad o mare demonstrație a studenților în semn de protest împotriva politicii primului ministru al Irakului, Nuri Said. Demonstrația s-a desfășurat sub lozincă de învîntare imediată a pactului militar de la Bagdad și demisiei guvernului Nuri Said. Politiia a încercat să împiedice care au provocat morți și răniți. Se anunță că studenții de la toate instituțiile de învățămînt superior din Irak au hotărît să declare o grevă în semn de protest împotriva reprimării demonstrației de către polițiști.

Încetarea din viață a tov. A. P. Zaveniaghin, Erou al Uniunii Sovietice

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite: La 31 decembrie 1956 a încetat subit din viață din cauza unei paralizi a inimii Avraami Pavlovici Zaveniaghin, Erou al Uniunii Sovietice, membru al Comitetului Central al P.C.U.S., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și ministru al Construcției de Mașini Mijlocii. În legătură cu moartea lui Zaveniaghin au fost publicate anunțuri de doliu din partea Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., din partea Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. și altor organizații.

INCETAREA DIN VIAȚĂ A TOV. A. P. ZAVENIAGHIN, EROU AL UNIUNII SOVIETICE

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite: La 31 decembrie 1956 a încetat subit din viață din cauza unei paralizi a inimii Avraami Pavlovici Zaveniaghin, Erou al Uniunii Sovietice, membru al Comitetului Central al P.C.U.S., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și ministru al Construcției de Mașini Mijlocii. În legătură cu moartea lui Zaveniaghin au fost publicate anunțuri de doliu din partea Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., din partea Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. și altor organizații.

CINCI FETIȚE GEMFNE S-AU NĂSCUT ÎN PONDICHERY

Ziarele din New Delhi anunță că o femeie pe nume Kamala din Pondichery (India), a născut la 20 decembrie cinci fete. Mama celor cinci copii este mai are încă șapte copii și după cum se relatează, alți ca și cele cinci gemene sînt sănătoase.

Intîlnire cu Igor Moiseev

La primul spectacol al ansamblului ndus de Igor Moiseev, organizatorii, ica Oficiul de spectacole și lumea istice, au făcut și citeva surprize — lăcute publicului: reprezentarea lu- e anunțată la sala Floreasca dar olo stătea scrisă că e la Teatrul de eră și Balet — ceea ce mi-a prielu- it să aflu, pe drumul de la o sală alta, cu cită însuflețire și comentu- irosirea acestui ansamblu și cu cită curie sînt întîmpinate reprezentar- e sale bucurtore; apoi, în sală, e obținut unul din acele locuri ale oremului balcon, în care este dinain- ovecin cu splendidul plafon al insu- — ceea ce în decursul progr- ului s-a dovedit a fi de mare folos, iaci am căpătat cea mai cuprînzîntă- e privește asupra montării coregra- fică, care, văzută de sus, dezvăluie mult mai relevant gîndul artistic al maestrului de dansuri; în sfîrșit, n-am avut programe tipărite, ca să putem și cu anticipație ce se prezintă — dar aceasta a fost iarăși un avantaj al privitorului, fiindcă valorii specta- colului i s-a adăugat și neașteptata nouate și varietate a numerelor, de e semenea constatarea că necunoscu- numele solistilor, — îl poți considera apt de a fi solist pe oricare membru al acestui desăvîrșit ansamblu.

Spunînd că e desăvîrșit, mă gîndesc în primul rînd la armonia, înecgeria și unitatea lui. E o armonie înecîntătoare în spectacol între mișcările dan- satorilor, costume și muzică. Artiștii dau dovadă nu numai că și-au însu- și pașii specifici ai cutărilor ori cû- rii dans, dar că au înțeles esența cra- ției folclorice, transpunîndu-se, ca veritabili interpreți în starea sufletes- că indicată de partitura și de sceta- riu, comundu-și comportări dicte de particularitățile dansului și ideie- ce o exprimă, folosind costumul ca un factor de expresivitate. Iată daisul bielorus „Iurokka“: dansatorii în costume ușoare au mișcări gingașe de un umor subtil, în orchestră me- lodia pornește ca un zumzet îndecîr- țat, picurată apoi de flaute și tremu- rată de vioară în surdina; din priveri- strălucitoare ale băutului și fetei care s-au întîlnit aici se țese o pinzi i- soară de poezie, acoperind ca un vil-

rămăo clipă nemișcate, pentru a- undoi apoi iar ca un val. Aceiași în- chegare perfectă se poate observa nu numai în dansurile susținute de forma- ții restrînte, ci și în cele ale întregu- lui colectiv; în jocul rominesc „Au- șamau“, grupurile se fac și se desfac pe nesimțite, maramele fetelor zboară, se despart și se adună în ritmul arăstărilor muzicii, dar nimic din a- cestă eufonie de forme, ritmuri și culori nu apare necontocuit de gîndul creator care le-a născut. Hotărît lu- cru, cu dansatori fără personalitate nu s-ar putea ajunge la astfel de re- zultate — e limpede că ele implică coordonarea studiată a unor valori in- dividuale remarcabile, imbinînd plas- ticitatea grațioasă cu virtuozitatea ac- robatică, posibilitățile de expresie pură a unor sentimente, cu pantomimă plină de imaginație. Calitățile acestea le poți descoperi în ansamblu și le poți vedea lesne la solisti (dansuri din Buhara, jocul de copii în care cei doi bătrîni sînt de fapt un singur și mare virtuos, și altele).

Preocupat de explorarea folclorului coreografic pe o vastă geografie, Moiseev își poartă spectatori la o călătorie interesantă cu itinerarii inedite, de multicoloră varietate. Un dans pe China fără semitonuri ne transportă în Gama: dansatorii apar cu țorțe roșii, le transformă în panglici și acum par a caligrafia cu ele în văzduh litere stranii ale alfabetului multimedier, a- cum par a răspîndi cu veselie petalele unui mac imens. Alt dans ne duce printr-o ciuvașă, într-o atmosferă de basm, unde fetele poartă coifuri și sal- te de argint. Altul, pe întinsele stepe ucrainene străbătute de cîntecele de ilice de catifea roșie, verde, abstrăși și negrăi. Altul pe plaiurile țării noastre, într-o hălă domoală care crește din pămînt ca o corolă de floare și o „Cio- cirle“ iute cu flăcăi ce zboară, prin- zîndu-se de mijloc în aer. Ceea ce dă unitate excepțională în aceste mare varietate de stiluri pare să fie concep- ția realizatorilor asupra utilizării crea- ției populare în dans. Igor Moiseev înțelege dansul popular ca o expresie puternică a sufletului unui popor, con-

centrînd în el bogate tradiții și avînd capacitatea de a sugera caracteristicile acelei țări, natura țării, relațiile specifice între oameni. Ca orice crea- tor sovietic, și acest artist de înzestrat artist nutrește un mare respect față de particularitățile naționale ale pro- ducțiilor artistice populare, cărora se străduiește să le păstreze și să le aug- menteze pe scenă strălucire. În același timp el interpretează aceste dansuri, compune cu ajutorul lor, stilizîndu-le, armonizîndu-le, dezvoltîndu-le după criteriul propriu — tablouri coreogra- fic în spirit popular, caracterizate atît de savoare a dansului autentic, cit și de profunzimea gîndirii artistice ori- ginale. Gradul de interpretare varia- ză. În dansul rus „Polianka“, gingașia fe- melor și forța bărbatilor se împletesc pe canavaua obișnuită a unui joc co- mun, în care regia — ca să zic așa — constă în folosirea cit mai completă a spațiului scenic, aranjarea inepu- tabilă și finalului, dispunerea perechilor etc. În „Partizanii“ însă avem de-a- face cu un adevărat spectacol de balet, care povestește o luptă, cu mijloace core- grafice. Înălțările în negrele mantale căzătoare, luptătorii alunecă prin scenă într-o manieră extraordinară, călăresc, se bat, suprapun figurile de dans popular rus pe mișcări clasice ale teh- nicii luptei corp la corp, dînd o va- loare de sugestie rar înțîlnită întregu- lui tablou. La fel în „Vechiul cadrl orășeneș“. Aici, cele patru perechi de tineri discută, fumează, mîncîncă se- mințe, se plîmbă — plasticizînd vie- dî automatismul și tristetea veejii din vechea Rusie, dar stîrnind și risul prin solemnitatea comică a cavalierilor și sîfala exagerată a domnișoarelor; parcă ai răsoi un album vechi, cu fi- lele înmiresmate de iasomie ce și-a dat sufletul între ele.

În asemenea cazuri, subiectele au cerut o tratare coreografică complexă. Dar și într-o împrejurare și în ceal- tă se simte pătrunzătorul spirit de observație al creatorilor, dragostea pentru conținutul vechiu și forme neamărginit de bogate ale creației popu- lare, puterea de interpretare a tuturor dansatorilor.

Consemnînd prima reprezentăție dată în țara noastră, consemn totodată și succesul ei cu totul deosebit. Acta prietenilor noștri i-a cucerit pe bucă- țelii, care ca spectatori sensibili, formați, știu să-l privească atît va- loarea înaltă cit și mesajul socialist.

CUVINTE INSUFLEITOARE LA INCEPUT DE AN

N. S. HRUSCIOV: Forțele care luptă pentru pace sînt acum suficient de puternice pentru a-i înfrîna pe aventurierii războinici

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS V. Koucky, redactor șef al ziarului „Rude Pravo”, organul Partidului Comunist Cehoslovac...

Răspunsurile lui N. S. Hrușciov la întrebările redactorului șef al ziarului „Rude Pravo”

cialiste din Octombrie. Această zi amintește partidelor comuniste și muncitorești să se unească și mai hotărît să steag marxism-leninismului...

borării celei mai strînse a țării la-gărului socialist. Principiile formulate în declarația guvernului sovietic...

Intărirea continuă a colaborării dintre țările socialiste care aplicarea în-locu a intereselor naționale ale tuturor popoarelor...

Care este izvorul forței invincibile a țării socialiste? Izvorul rezidă în unitatea și coeziunea, în tărîm comunității țării socialiste...

Aș vrea să atrag atenția asupra largirii continue a legăturilor economice dintre țările socialiste...

INTREBARE: Care sînt perspectivele de dezvoltare a relațiilor dintre U.R.S.S. și Polonia în anul 1957...

RĂSPUNS: Anul 1956 a adus multe elemente noi în relațiile de prietenie polono-sovietice...

INTREBARE: După părerea dv. ce trebuie să aducă omenii anul 1957?

RĂSPUNS: Cercurile agresive ale unor țări occidentale și propaganda în defavoarea imperialismului...

INTREBARE: Evenimentele din ultimele luni au arătat din nou că prietenia și frăția cehoslovaco-sovietică este trainică...

RĂSPUNS: Oamenii sovietici prețuiesc mult relațiile de sinceră și frățească prietenie și colaborare...

Pe ce se bazează această prietenie? Ea se bazează pe comunitatea intereselor fundamentale ale popoarelor...

INTREBARE: Ce este în opinia dvs. cauza războiului din Vietnam?

RĂSPUNS: Războiul din Vietnam este rezultatul politicii agresive a imperialismului american...

INTREBARE: Recentele evenimente au subliniat din nou necesitatea unității trainice și a celei mai strînse colaborări...

RĂSPUNS: Aveți perfectă dreptate cînd spuneți că recentele evenimente au subliniat din nou, cu toată forța, necesitatea unității trainice și a colab-

Cuvîntarea rostită de K. E. Vorosilov cu prilejul Anului Nou

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite cuvîntarea de Anul Nou a lui K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Dragi tovarășii și prieteni, cetățeni ai Uniunii Sovietice!

În numele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., al guvernului sovietic și al Comitetului Central al Partidului Comunist...

Anul 1956 a fost marcat prin mari realizări în viața poporului nostru, în eroica sa muncă pașnică...

S-a făcut mult în anul care a trecut pentru îmbunătățirea vieții poporului sovietic...

N. A. BULGANIN: Uniunea Sovietică nu va pierde nici cel mai mic prilej pentru a asigura pacea și securitatea

VARȘOVIA 2 (Agerpres). — TASS Posturile de radio poloneze au transmis răspunsurile tovarășului N. A. Bulganin...

Răspunsurile lui N. A. Bulganin la întrebările redactorului șef al radiodifuziunii poloneze

juridic al trupelor sovietice care se află temporar în Polonia.

INTREBARE: După părerea dv. ce trebuie să aducă omenii anul 1957?

RĂSPUNS: Cercurile agresive ale unor țări occidentale și propaganda în defavoarea imperialismului...

INTREBARE: Evenimentele din ultimele luni au arătat din nou că prietenia și frăția cehoslovaco-sovietică este trainică...

RĂSPUNS: Oamenii sovietici prețuiesc mult relațiile de sinceră și frățească prietenie și colaborare...

Pe ce se bazează această prietenie? Ea se bazează pe comunitatea intereselor fundamentale ale popoarelor...

INTREBARE: Ce este în opinia dvs. cauza războiului din Vietnam?

RĂSPUNS: Războiul din Vietnam este rezultatul politicii agresive a imperialismului american...

INTREBARE: Recentele evenimente au subliniat din nou necesitatea unității trainice și a celei mai strînse colaborări...

RĂSPUNS: Aveți perfectă dreptate cînd spuneți că recentele evenimente au subliniat din nou, cu toată forța, necesitatea unității trainice și a colab-

Avem tot temeiul să ne mindrim cu succesele obținute...

Anul care a trecut este remarcabil prin politica externă ubitoare de pace, activă a statului sovietic...

INTREBARE: După părerea dv. ce trebuie să aducă omenii anul 1957?

RĂSPUNS: Cercurile agresive ale unor țări occidentale și propaganda în defavoarea imperialismului...

INTREBARE: Evenimentele din ultimele luni au arătat din nou că prietenia și frăția cehoslovaco-sovietică este trainică...

RĂSPUNS: Oamenii sovietici prețuiesc mult relațiile de sinceră și frățească prietenie și colaborare...

Pe ce se bazează această prietenie? Ea se bazează pe comunitatea intereselor fundamentale ale popoarelor...

INTREBARE: Ce este în opinia dvs. cauza războiului din Vietnam?

RĂSPUNS: Războiul din Vietnam este rezultatul politicii agresive a imperialismului american...

INTREBARE: Recentele evenimente au subliniat din nou necesitatea unității trainice și a celei mai strînse colaborări...

RĂSPUNS: Aveți perfectă dreptate cînd spuneți că recentele evenimente au subliniat din nou, cu toată forța, necesitatea unității trainice și a colab-

dit însă a fi mai puternice. Aventura războiului imperialistilor a fost lichidată.

Trăgînd învîntăminte din evenimentele anului care a trecut, poporul sovietic și toți prietenii păcii și libertății își vor stringe și mai mult rîndurile pentru a asigura o pace și o securitate trainică.

Dragi tovarășii și prieteni! Popoarele țării noastre pășesc în noul an strîns unite în jurul partidului lor comunist...

Cu prilejul Anului Nou transmitem felicitări și urări de bine popoarelor frățești din țările socialiste...

La mulți ani, dragi tovarășii și prietenii!

Agresiunea anglo-francoisraeliană în Egipt și răcoala contrarevoluționară din Ungaria au dovedit în mod grăitor acest lucru.

Popoarele însă urse cur înarmărilor și războiului. Ele dorec o viață pașnică și liniștită pentru ei și generațiile viitoare...

INTREBARE: După părerea dv. ce trebuie să aducă omenii anul 1957?

RĂSPUNS: Cercurile agresive ale unor țări occidentale și propaganda în defavoarea imperialismului...

INTREBARE: Evenimentele din ultimele luni au arătat din nou că prietenia și frăția cehoslovaco-sovietică este trainică...

RĂSPUNS: Oamenii sovietici prețuiesc mult relațiile de sinceră și frățească prietenie și colaborare...

Pe ce se bazează această prietenie? Ea se bazează pe comunitatea intereselor fundamentale ale popoarelor...

INTREBARE: Ce este în opinia dvs. cauza războiului din Vietnam?

RĂSPUNS: Războiul din Vietnam este rezultatul politicii agresive a imperialismului american...

INTREBARE: Recentele evenimente au subliniat din nou necesitatea unității trainice și a celei mai strînse colaborări...

RĂSPUNS: Aveți perfectă dreptate cînd spuneți că recentele evenimente au subliniat din nou, cu toată forța, necesitatea unității trainice și a colab-

TELEGRAME EXTERNE

Egiptul a abrogat acordul anglo-egiptean din 1954

CAIRO 2 (Agerpres). — Președintele Egiptului Gamal Abdel Nasser a semnat decretul cu privire la arogarea acordului anglo-egiptean din 1954...

Cu participarea reprezentanților unităților din Patet-Lao

ÎN LAOS s-a creat UN GUVERN DE COALIȚIE

HANOI 1 (Agerpres). — Agenția vietnameză de informații transmite: Prințul Savanna Fuma, primul ministru al guvernului regal al Laos...

Comuniștii aleși în organe conducătoare ale sindicatelor din Anglia

LONDRA 1 (Agerpres). — TASS Alegerile pentru organele conducătoare ale citorva sindicate engleze, care au avut loc recent...

Protestul Yemenului împotriva agresiunii engleze

CAIRO 31 (Agerpres). — Președintele Yemenului a anunțat că guvernul yemenit a înaintat guvernului englez în protest împotriva neînțelegerii...

600 mii copii exploatați în agricultura S. U. A.

NEW YORK 31 (Agerpres). — Comitetul național pentru protecția muncii copiilor a publicat o broșură a profesorului universitar Cyrus Karkner...

„Arabii vor zădărnici orice încercare a americanilor de a impune prin forță influența lor țării arabe”

DAMASC 1 (Agerpres). — Presa siriană critică cu asprime politica S.U.A. în Orientul mijlociu...

800 de docheri din Londra în grevă

LONDRA 1 (Agerpres). — La 31 decembrie a declarat grevă în portul din Londra 800 de docheri. Greva a început la 29 decembrie...

Un plan de stabilire a dominației S. U. A. în Orientul mijlociu

WASHINGTON 2 (Agerpres). — La 1 ianuarie președintele S.U.A., Eisenhower, și reprezentanții guvernului s-au consultat timp de 4 ore la Casa Albă...

O lovitură dată înțelegerii Nehru - Eisenhower

DELHI 2 (Agerpres). — Potrivit agenției Reuter presa indiană își exprimă dezamăgirea față de intențiile președintelui Eisenhower...

ZEIN ED-DIN: Încordarea în Orientul mijlociu este provocată de politica puterilor coloniale

WASHINGTON 2 (Agerpres). — Ambasadorul Siriei în S.U.A., Zein Ed-Din, a făcut la 31 decembrie o vizită subsecretarului de stat al S.U.A. pentru problemele Orientului apropiat...

Presă siriană critică cu asprime politica S.U.A.

DAMASC 1 (Agerpres). — Presa siriană critică cu asprime așa-numita „nouă linie politică” a Statelor Unite în Orientul apropiat și mijlociu...

Ca să poată avea un adăpost...

După cum transmite agenția France Presse, un vagabond, de origine bolnavă, a pătruns în Muzeul Louvre și a aruncat un piatră în celebrul tablou al lui Leonardo da Vinci „Gioconda”...